

红海待8个月，这艘美航母突然跑了

美军否认“艾森豪威尔”号航母遭袭受损 “罗斯福”号航母将赴该区域接替执行任务



扫码看视频

在红海执行任务8个月，这艘美国航母突然撤了！

也门胡塞武装6月22日宣称在红海袭击美军“艾森豪威尔”号航母并“成功达成目标”。美方随后否认航母遭受受损，但同时表示“艾森豪威尔”号航母当天已撤离红海回国。

胡塞武装多次声称袭击并命中了这艘核动力航母，社交媒体上甚至流传“美军航母遭严重损毁甚至被击沉”的说法，不过，美军均予以否认。



这张6月22日的视频截图显示，也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在萨那发表声明。 新华社图

为何撤了？
红海执行任务8个月
航母上的美军官兵“顶不住了”

“艾森豪威尔”号航母已在红海执行任务约8个月，以威慑、遏制该地区针对以色列的行动，其任务期已被延长两次。美国海军军官学校网站6月21日援引一名美国官员的话说，美国防部长奥斯汀决定不再延长“艾森豪威尔”号航母任务期，“是时候让他们回家”。

央视记者魏东旭分析指出，从“艾森豪威尔”号航母上起飞的舰载机一直在执行防空和反导的作战任务，弹药的消耗非常大，可能也消耗了很多军用物资，所以“艾森豪威尔”号航母可能需要返回美国本土的军港进行弹药补充和补给作战物资。在红海区域内，胡塞武装的袭船战不分白天还是黑夜，经常会频繁地展开袭击，这导致“艾森豪威尔”号航母上的美国海军官兵处于24小时待命的状态，应该是不同作战人员进行轮换值班，在长时间高强度作战任务的状态下，很多美国海军官兵处于紧张状态，且非常疲惫，连续部署了这么长时间，可能体力严重下降，到了必须要休整的时候，所以“艾森豪威尔”号航母必须要脱离一线，离开红海的区域内。也不排除胡塞武装所发射的自杀式无人机和弹道导弹，可能没有打到“艾森豪威尔”号航母，但是，它所产生的威胁越来越大，就连美国海军也不得不暂避胡塞武装的锋芒。

与此同时，现在美国航母的数量在11艘左右，但是真正能够在一线随时投入到战斗任务当中的航母数量还是比较少的，可能只有四艘或者五艘这样的水平。可以说，美国使用武力手段并没有让胡塞武装屈服，而消耗战还在持续。即使是美国核动力航母在这种消耗战过程当中也出现了作战能力不足，或者说装备可靠性下降的问题。



靠港休整的美国航母。(资料图片)



资料

以美国总统命名的“艾森豪威尔”号

“艾森豪威尔”号航母是美国海军尼米兹级航空母舰的二号舰，是美国建造的第三艘核动力航母。它以第34届美国总统艾森豪威尔命名，于1970年8月15日在纽波特纽斯造船及船坞公司开工建造，1975年10月11日下水，1977年10月18日服役。

“艾森豪威尔”号航母是美国海军远洋战斗群的核心力量之一，以它为核心的战斗群通常由4至6艘巡洋舰、驱逐舰、潜艇和补给舰只构成。

航行中的“艾森豪威尔”号航母。(资料图片)

分析

“三打”“艾森豪威尔”号 胡塞武装意欲何为？

此前，胡塞武装曾在5月31日和6月1日接连两次称“袭击并击中”“艾森豪威尔”号航母”。胡塞武装为何要“三打”“艾森豪威尔”号？

央视记者魏东旭分析认为，也门胡塞武装多次对外表示，针对“艾森豪威尔”号航母进行打击，甚至多次声称已经命中了，不排除这是一种舆论战，是一种信息战，首先可以提振士气，可以让更多的也门范围内的，尤其是胡塞武装控制区域内的这些民众去了解胡塞武装的军事能力，对于美国航母，他是敢打的，甚至也有可能命中。其次，包括在中东范围内，通过对外宣布打美国航母的这样一种说法，也可以为自己争取到更多的这种支持。可以说，针对美国航母发动火力打击，也门胡塞武装不仅仅是要一个结果，要一个战果，同样也要为自己造势，在舆论战和宣传战的层面去掌握更多的话语权。

综合新华社、央视

导弹送行？
胡塞武装称打中了
美国防部称已撤离红海

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日发表声明说，该组织使用数枚弹道导弹和巡航导弹袭击了位于红海东北部的“艾森豪威尔”号航母，并“成功达成目标”。萨雷亚未透露具体袭击时间，也未详细阐述袭击结果。

数小时后，美国中央司令部发表声明说，胡塞武装从也门境内向亚丁湾水域发射3枚反舰弹道导弹，但未造成美军和联军人员以及商船船员受伤，没有船只严重受损。声明说：“近来有关胡塞武装成功袭击‘艾森豪威尔’号航母的说法完全错误。”

外界无法核实胡塞武装和美军双方说法真伪。

同日，美国国防部发言人帕特里克·赖德在一份声明中说，“艾森豪威尔”号航母打击群当天已离开红海任务区域，将在地中海海域作短暂停留后返回美国。下周，美军“罗斯福”号航母打击群将赴红海水域，接替“艾森豪威尔”号航母打击群执行任务。